

Predmet: Čuška/Qushk (Toplica Miladinović i dr.)

Broj predmeta: K-Po2 4/2015

Glavni pretres: 23.11.2015. godine

Izveštaj: advokat Nikola Čukanović, punomoćnik oštećenih

Ispitivanje svedoka Zorana Raškovića

Svedok je u potpunosti ostao kod svih iskaza koje je prethodno dao na devet ročišta održanih tokom ovog postupka. Ističe da nema ništa da doda svojim prethodnim iskazima, te da se zbog protoka vremena više ne seća mnogih detalja.

Poznaje optužene Lazara Pavlovića, Vladana Krstovića i Milana Ivanovića. Ne seća se da li je sa njima bio u borbenim akcijama. Ističe da su oni bili pripadnici policije, a ne jedinice "Šakali" čiji je on bio pripadnik. Seća se da su optuženi Krstović i Ivanović bili u selu Ljubenić/Lubeniq kritičnog dana (01.04.1999. godine), dok za optuženog Pavlovića nije siguran. Navodi da je tom prilikom u selu Ljubenić/Lubeniq streljano između 60 i 100 muškaraca – civila albanske nacionalnosti. Dodaje da je komandant jedinice "Šakali" izdao naredbu da se iz grupe okupljenih meštana sela Ljubenić/Lubeniq izdvoje svi muškarci stariji od 12 godina. Nakon toga, oni su postrojani, a kada je jedan stariji Albanac iz grupe izdvojenih muškaraca pitao šta su pogrešili i zašto su vojnici došli u selo, Nebojša Minić ga je pokosio rafalom iz automatske puške. Posle toga, streljani su svi preostali muškarci koji su izdvojeni u toj grupi. Ne seća se ko je sve pucao u streljane civile. Nakon što su streljani, optuženi Milojko Nikolić je "overavao" preživjele tako što je gazio po streljanima i pucao u njih. Jednom od vojnika iz jedinice Nebojša Minić je, prilikom streljanja izdvojenih muškaraca, prislonio pištolj na glavu i naredio mu da puca. Ne želi da kaže ime tog vojnika. Svedok Rašković je sve to posmatrao sa udaljenosti od 6-7 metara. Posebno ističe da su svi događaji u selu Ljubenić/Lubeniq istinito i validno prikazani u dokumentarnom filmu novinarske mreže BIRN, pod nazivom "Neidentifikovani".

Na pitanje optuženog Srećka Popovića da li je video njega kako vrši ubistva u selu Čuška/Qushk, svedok je istakao da je video kako optuženi uvodi 15 civila iz sela u jednu kuću, a da je nakon toga čuo rafale. Takođe, navodi da je video kako optuženi Popović postrojava uza zid jedne kuće u selu Čuška/Qushk trojicu civila i strelja ih uz reči: "Za Srbiju!"

Navodi da mu je drago da srpski sud vodi postupak protiv silovatelja i ubica žena, dece i staraca, jer po njegovom mišljenju to srpska vojska ne sme da radi. Svedok je istakao da još uvek nema lična dokumenta, koja iz nekog razloga ne može da dobije i da mu to onemogućava normalan život.

Optuženi Milojko Nikolić, Abdulah Sokić i Dejan Bulatović zatražili su od sudskog veća ukidanje mere zabrane napuštanja boravišta.